

奏响广东走在前列、当好示范的强音

境。大力实施“百千万高质量发展工程”和绿美揭阳行动,力争三到五年,普宁、惠来进入全国百强县,持续开展“我为家乡种棵树”活动,大力建设新生态。

广东省副省长、阳江市委书记 冯玲:

我们将主动融入“双区”和三大平台建设,强化基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”,打造深度融湾先行区。以国际风电城建设为牵引,实施“千百十”等5大工程,做大做强“3+6”产业体系,夯实高质量发展的产业根基。我们将认真落实“百县千镇万村高质量发展工程”,把县镇村发展的短板转化为高质量发展的潜力板。我们将围绕构建“一核三星、两屏两网、多园多点”生态新格局,推进绿美阳江建设。我们坚持敢字为先,干字当头,力争今年GDP增长6.5%,展现阳江担当,作出阳江贡献。

湛江市委书记 刘红兵:

湛江将紧紧锚定高质量发展这一首要任务,坚持制造业当家,加快建设巴斯夫、廉江核电等重大项目,积极发挥宝钢湛江、中科炼化等龙头企业的带动作用,全力打造绿色钢铁、绿色石化、绿色能源三大世界级产业集群,高水平谋划广东·海南特别合作区,奋勇东盟产业园大型出口加工产业区,把东海岛建为具有全球引领力的重大产业平台,全年实现地区生产总值增长6%,固定资产投资增长20%。同时还要突出港城特色,坚定不移全面从严治党,力争各项主要工作指标尽快迈入全省第一方阵。

茂名市委书记 庄悦群:

我们明确今年增长6%以上的目标,着力扩内

需,推动310项重点项目完成投资450亿元以上,固定资产投资增长8.5%以上,社消零增长8%。聚焦绿色化工、新材料、新能源产业,推动投资400亿元的东华能源一期(I)丙烷脱氢等3套装置正式投产,开工建设投资300亿元的茂石化升级改造项目,做大益海嘉里、广药荔小吉等食品工业。实施招商引资“一把手”工程,推动美国霍尼韦尔、沙特沙比特、中核集团等企业项目落户,全市规模以上工业增加值增长7.5%以上。实施“百千万工程”,加快“五棵树一条鱼一桌菜”特色产业全链发展,巩固农业千亿级的产业地位,突出绿美茂名引领,开展林分改造和森林抚育。

韶关市委书记 陈少荣:

韶关实施生态立市、工业强市、县域富市“三大战略”,开展绿美韶关、产业攻坚、科教人才、营商环境优化、要素保障、资源盘活“六大行动”。全面对接融入粤港澳大湾区,高水平规划承接产业转移主平台,锚定大数据、新能源、电子信息、新材料、生物医药等重点产业。撸起袖子,打一场韶关高质量发展的硬仗,推动经济增长力争6%。

河源市委书记 林涛:

河源今年力争引进超亿元先进制造业项目110个以上,GDP增长6%以上。一是抓产业,加快打造千亿级电子信息产业、水经济、先进材料、机械与模具等三个百亿级产业,力争规模以上工业增加值增长7%以上,工业投资增长10%以上。二是抓县域,全力推动河源灯塔盆地创建国家农高区,推进19个省级农业产业园高质量发展,加快打造油茶、丝苗米、生猪等特色产业群,力争农业总产值增长10%以上。三是抓项目,建设好河紫高速、水经济产业园、农夫山泉、华润怡宝等重点项目,力争固投增长10%以上。四是抓绿美,全域建设国家森林城市,打造大湾区旅游及康养基地,实现“绿富”双赢。

梅州市委书记 马正勇:

梅州将全力建设苏区融湾先行区,今年全市主要目标是GDP增长力争6%,固定资产投资增长11%,一般公共预算收入增长5%。一抓实体经济发展,把资源要素优先集中到“打粮食”项目上,力促规上工业增加值增长8.5%。二抓强县促镇带村,加强乡村规划,强化农房管控,统筹县城、中心镇、专业镇建设,打造强富绿美新县域。三抓绿美梅州建设,实施“八大行动”,优化林分,改善林相,不断提高阔叶混交林比重,实现红色苏区绿色发展。

清远市委书记 殷昭举:

清远市以“四个狠抓”的扎实举措推动高质量发展的步步为赢。狠抓“十大行动方案”,加快落地总投资3000亿元的380个重点项目,确保经济增长6%,固投增长8%,社消零增长6%以上。狠抓广清一体化,加快建设广清纺织服装产业园成为“万亩千亿级”制造业大平台,高质量推进广清经济特别合作区,全力打造承接珠三角产业有序转移的主战场、首选地,将“省职教城”建设成为全国职业教育高地,为制造业强省提供源源不断的高技能人才。狠抓“百县千镇万村高质量发展工程”,做强做大清远市五大百亿级现代农业产业。狠抓绿美广东生态建设,完成造林和生态修复19万亩以上,建设南岭国家公园,筑牢粤北生态屏障。

云浮市委书记 卢荣春:

2022年在省公布的十六项经济指标中,我们有十三项增幅排名在全省前六位,实现了地方财政收入和上缴中央及省财政两个一百亿元的目标。2023年云浮将努力实现全市GDP增长7%以上,地方财政收入增长10%以上,造林12万亩以上,八百四十七个行政村集体收入全部达到15万元以上。我们将推进县域经济镇域经济和资源经济协同发展,高起点创建6个产业承接平台,高质量打造三个千亿级产业集群。

■采写:新快报记者 王彤 李佳文 李应华 陆妍思 范昊怡 毕志毅 郭思杰

(上接03版)

举全省之力推进实施“百千万工程”

“深入实施‘百县千镇万村高质量发展工程’,全面推进县域经济发展、新型城镇化、乡村振兴,破解城乡区域发展不平衡难题”分会场会议指出,“百县千镇万村高质量发展工程”关系到党的二十大战略部署在我省落地生根,关系到全省人民群众对美好生活的新期待,关系到广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌,省委、省政府将举全省之力推进实施,全面壮大县域经济,建设强富绿美新县域;全面建设美丽城镇,推动实现“干干净净、整整齐齐、漂漂亮亮、长长久久”;全面推进乡村振兴,加快建设宜居宜业和美乡村;全面加快城乡统筹,全力破除城乡二元结构,努力实现“一年开局起步、三年初见成效、五年显著变化、十年根本改变”。会议指出,“百县千镇万村高质量发展工程”蕴含着广阔的市场前景和巨大的发展潜力,希望各市场主体抢抓新机遇、拥抱新蓝海,各地各部门

各司其职、各负其责,凝聚全省上下共同支持参与的强大力量,携手共创广东城乡区域协调发展的美好未来。

会议强调,全省高质量发展大会专门开设分会场推动百县千镇万村高质量发展,充分彰显了省委、省政府真抓实干、锐意进取的精神和作风,集中体现了深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”的重要性紧迫性和动员引领,体现了社会各界对推进百县千镇万村高质量发展的热情和担当。要凝聚推动县镇村高质量发展强大力量,推动南粤大地形成高质量发展的强大合力和浓厚氛围。要深化改革创新,加快构建促进城乡区域协调发展的体制机制和政策体系,激发县镇村高质量发展内生动力。要加快推动县镇村高质量发展各项工作落实落地,培育壮大更多经济强县,规划实施一批城镇建设补短板项目,大力推进乡村基础设施和基本公共服务建设,培育形成一批名镇名村名品,打造一批宜居宜业和美乡村,奋力推动县镇村发展全面提速提质。

引入更多金融“活水”赋能实体经济

“金融赋能实体经济和坚持‘五外联动’。”分会场会议指出,要全力推动金融强省建设,引入更多金融“活水”,更好赋能实体经济高质量发展。一是以“双区”和横琴、前海、南沙三大平台金融改革为重点,高水平建设粤港澳大湾区国际金融枢纽;二是推动“贷投债保”全方位联合联动,全方位服务制造业和科技创新;三是积极发展完善县域和绿色金融服务体系,支持县域振兴和绿美广东生态建设;四是全力防范化解金融风险,以高水平总体金融安全稳住实体经济高质量发展基本盘。

会议指出,要打好“五外联动”组合拳,进一步优化对外开放布局,不断提升内外循环质量和水平。外贸继续稳规模优结构,打造一批万亿级、千亿级出口产业集群,布局建设一批重要产品进口基地;外资继续稳存量扩增量,大力实施制造业引资专项行动;外包继续提质增效,着力培育一批服务外包龙头企业;外经继续优化布局,促进贸易与双向投资联动发展;外智继续全球引才,引

入更多外脑来广东创新创业。

积极支持人民群众刚性和改善性住房需求

“推动房地产业平稳健康发展。”分会场会议指出,我省房地产市场总体保持平稳,人居水平不断提高,群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议强调,要坚持房住不炒,积极支持人民群众刚性和改善性住房需求,因城施策,建立“人房地钱”四位一体新机制,加快完善以公租房、保障性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体系。要通过开展城市体检,推进城市更新和老旧小区改造。要大力推动房地产企业向新发展模式过渡,提升住房品质,提高住房建设标准。要强化建筑行业产业链条协同,提升工程全生命周期的精细化管理能力,集中攻关关键技术,大力推广应用新材料、新工法、新产品。要满足房地产行业合理资金需求,继续优化商品房预售资金监管。要促进物业服务行业高质量发展,加强智慧物业管理服务能力建设。(南方日报)